Cíe.OLGA MESA /Association Hors Champ- Fuera de Campo  ( Francia)

Off Limits ( España)

Proyecto de creación itinerante : 

Lab-Oratorio/Lab-Ofilm 

( título provisional)

de olga mesa

Existe una necesidad de re-situar el cuerpo como testimonio incierto de lo visible, y poder  re-interpretar una cartografía del insconsciente colectivo a través de cuerpos, intervalos, sonidos, secuencias, conversaciones, sueños, interpretaciones, visiones, que se han reunido en el paisaje de mi memoria  y a través de las cuales quiero construir  esta historia (olga mesa) 
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1- introducción 

la naturaleza de la mirada 

Mi interés sobre el cuerpo como  herramienta de construcción narrativa al interior de un cuadro  no solamente escénico, sino tambien fílmico, no existiría sin  la presencia constante que la cámara  ha   ido conquistando desde mi primera obra  Lugares Intermedios  en 1992, a lo largo de todas mis creaciones. 

Esta  cámara-ojo,  testimonio y extensión de ¨ un cuerpo de memoria y sensaciones desea acercarse hoy de manera  intuitiva y  sensible a la  concepción de un dispositivo  de  captación   y  registro, a través de la presencia de dos cuerpos/ operadores (con posibilidad de amopliar el espectro).  

Este cuerpo-operador aspira a crear correspondencias 

de manera simultánea y aleatoria  entre  los diferentes  parámetros de construcción de la imagen como visión, su autonomía con respecto a la Inter.-relación con el espacio sonoro, su autonomía con la escucha como un cuerpo presente a través de su resonancia, la configuración de un   cuerpo./operador (coreograma), como extensión posible de toda una  arquitectura del intervalo, y  de una  mise en abyme que mi obra viene planteando.

Lo que (no) vemos, lo que imaginamos, y lo que está ausente del camp de visión ( y del cuadro de la cámara), ofrece la posibilidad no solo de re-construir otras historias, ofrecer otros lugares de la memoria no siempre visibles, sino sobre todo nos ofrece la oportunidad, de situar  el cuerpo, dentro del hiatsu del intervalo: dentro-fuera, visible-invisible, presencia-ausencia, objetivo-subjetivo, realidad-ficción, proceso-formulación etc.

La presentación de un espacio  de narración fragmentada, no lineal, que cree sus propias reglas temporales de actividad y reposo a  partir  de zonas de  atención existentes en la arquitectura del paisaje  que lab-Oratorio-labOfilm quiere plantear, permitirá  

la co-existencia de un cuerpo/operador (coreograma)  en tiempo real desplazado y autónomo al interior de un storyboard espacial. filmado.

Ofrecer a la mirada del espectador, otros lugares posibles de narración, reinvindicando la formulación de un tiempo personal dentro de una memoria colectiva destinada al olvido.

A partir de una identificación del dispositivo-matriz a través de estas dos miradas simultáneas, se irán construyendo las distintas capas de construcción de un espacio  de remisión y resonancia de la  memoria.

La evolución del  lab-Oratorio/lab-Ofilm se construirá en diálogo con dos espacios  temporales  de observación : el lugar del rodaje (la escena) y el de  la proyección. Cada uno de estos dos espacios serán en principio autónomos, para poder a lo largo del proceso, finalmente concebir un espacio de co-existencia común  posible.

¨No existe la mirada sin un cuerpo, y no existe un cuerpo en este proyecto de lab-Oratorio/lab-Ofilm, sin una cámara que respira y siente,  a su lado¨

 (olga mesa)

2- origen del labOfilm

Proyecto como artista residente en el  Frac Lorraine (2007)

( a resumir y completar)

labOratorio/labOfilm¨ tuvo su primera experiencia como dispositivo de doble/mirada - dispositivo   llamado  ¨labOfilm : práctica 1¨-, 
en el FRAC de Lorraine a Metz (Francia),  dentro de la exposición ¨Practiques de (non) visible :en avoir le corps (coeur ) net¨. 

Esta exposición formó parte del proyecto que desarrollé como artista residente invitada, para llevar a cabo un comisariado a partir de las obras de la colección.

Este primera experimentacón del dispositivo   llamado  ¨labOfilm : práctica 1¨, tuvo como premisa ¨mirar juntos, no significa ver la misma cosa¨,  y es en esta dirección que deseo continuar desarrollando el proyecto de ¨labOratorio/labOfilm¨ :  des-construyendo  mi  mirada,  y la del espectador,  hacia el campo (no) visible de la percepción y la memoria. Cuestionando en su concepción la visibilidad de la fabricación de un  espacio periférico, indirecto, un fuera de campo que continua en otro lugar  más allá de la visión y del lugar en el que se está desarrollando la acción.

El cuerpo-operador  como emisor-receptor  de un story-board que podrá ir transformándose en función  de los espacios  en los que se construyan ¨el plató¨del rodaje.

Lo que intuimos, lo que escuchamos, lo que imaginamos, lo que recordamos, lo que interpretamos, lo que deseamos, lo que descubrimos…nos abre la consciencia de nuevos espacios de diálogo posibles entre el cuerpo y su memoria.

El proyecto de labOfilm, iniciado en 2007, retoma contacto con el origen de mis primeros piezas de videocreación, Lugares Intermedios (1993) y Europas (1995

elementos de narración

coreogramas fílmicos

( a completar)

materiales de trabajo 

Película de Blanca Nieves de Joao Cesar Monteiro, con textos de  Robert Walser

( a completar)

Une premier histoire-matriz: le  histoire de le film de Joao Cesar Monteiro et le roman de  Robert Walser ¨Blange Neige¨ (pourais je rencontre  a Lisbonne les 4 personages non visibles dans le le film?) .
Une histoire -peripherique :  paysages apres la guerre (c'est deja fini?), la memoire de l'extermination (c'est  deja fini?) ( les autres...c'est a nous maintenant d'inventee le paradis....) 
Une histoire maguique : les images ( espaces) qui reste (les histoires qui m'acompagne)
Une histoire par coeur: les reves de les personnes que j'aime (sans titre)
Une autre histoire: le lieux  de travail est le guide aveugle (l'etant donee de Duchamp est une histoire?) 
Une autre histoire maguique: un autre  paysagge pour blanche neige (carmen subterranea)
 
Secuencias fílmicas de archivo

Entrevistas

( a completar)

Extras

( a completar)

La teoría de  los arquetipos y el inconsciente colectivo / Principio de sincronicidad

(…) la escena estará  detrás de la mirada, más allá de lo puramente visual, donde el silencio rastrea la coincidencia significativa de una imagen inconsciente que entra en la conciencia y un hecho exterior desvinculado de ella causalmente. Pero ¿de qué tipo de imagen se trata y cómo es posible un vínculo causal mediado por el significado entre una imagen psíquica y un acontecimiento en el mundo físico? Mäs allá del inconsciente personal, está el inconsciente colectivo (…) estudiamos la estructura y dinámica de la psique, según las comprendió Jung en su teoría de los arquetipos y el inconsciente colectivo. Para Jung ,se extiende un ámbito de disposiciones colectivas que no se originan en la experiencia personal, ni se vuelven inconscientes al ser expulsadas de la conciencia por su incompatibilidad con los ideales del yo, sino que constituyen las condiciones formales de la conducta humana y de las posibilidades de representación, en tanto que predisponen la psique a reproducir imágenes míticas semejantes en todos los tiempos y lugares. Se trata una suerte de dominantes inconscientes que Jung denomina arquetipos, cuyas características primordiales son su universalidad y su autonomía con respecto al yo consciente, de modo que constituyen el fundamento anímico suprapersonal presente en todos los hombres.  (…) los arquetipos no son representaciones heredadas sino posibilidades de representación. No están determinados en cuanto a su contenido sino sólo formalmente, y esto aún de modo limitado (…) El arquetipo es un elemento formal, en sí vacío, que no es sino una facultas praeformandi, una posibilidad dada a priori de la forma de la representación. No se heredan las representaciones sino las formas, que desde este punto de vista corresponden exactamente a los instintos, los cuales también están determinados formalmente .(…) no obstante, además de ser imágenes que corresponden a los instintos y cumplir la función biológica de asegurar el funcionamiento de estos, los arquetipos presentan un aspecto que Jung denomina espiritual en tanto que se oponen a la compulsividad propia de lo instintivo, y ganan una autonomía que es experimentada como numinosa. En el conflicto entre lo instintivo y lo espiritual se juega para Jung la dinámica de la psique. En esta breve presentación sólo podemos señalar que la imagen que entra en la conciencia en los fenómenos de sincronicidad es una imagen arquetípica.
herramientas móviles

cuerpOjo-cuerpOperador

cuerpOverite/cuerpOvirtual

La práctica del cuerpo-operador pone en question su presencia en el interior del cuadro de la imagen, así como su temporalidad  como fabricación  de un  espacio vivo y transitorio. 

Se crearán  de manera simultánea dos puntos de vista diferenciados, a partir de una cámara objetiva, y otra subjetiva  como punto de partida de  una construcción fragmentada del espacio.

Finalmente esta situación se aproxima  a la captura de un cuerpo que es al mismo tiempo real y virtual, intérprete-operador, visible-invisible,etc,  situándose de manera intuitiva en relación con los diferentes planos de narración puestos en marcha  a través del dispositivo..

Me interesa la capacidad del cuerpo-operador como captador y  emisor de un espacio sensible  emergente, cuestionando su propia vision a traves de la mirada del (lo) otro, 

El cuerpo-operador domo constructor  de un espacio de observación y escucha, en donde ir trazando recorridos de una memoria espacial emergente.

La práctica del cuerpOperador  a traves de la captación de estos paisajes, será la base de construcción para la reaización de secuencias filmadas. des-construyendo  su mirada,  y la del espectador,  hacia el campo (no) visible de la percepción y la memoria. 

Cuestionando la visibilidad de un  espacio periférico, indirecto, un fuera de campo que continua en otro lugar  más allá de la visión y del lugar en el que se está desarrollando la acción.

El cuerpo-operador  como emisor-receptor  de un story-board que podrá ir transformándose en función  de los espacios  en los que se construyan ¨el plató¨del rodaje.

Lo que intuimos, lo que escuchamos, lo que imaginamos, lo que recordamos, lo que interpretamos, lo que deseamos, lo que descubrimos…nos abre la consciencia de nuevos espacios de diálogo posibles entre el cuerpo y su memoria.

 
6- equipo 

invitados espaciales

 
El equipo de trabajo tendrá su primera matriz en 2 cuerpos-operadores+1 un colaborador invitado+1 técnico de sonido/vídeo. A esta base de trabajo,  quiero ir integrando otros  ¨invitados espaciales¨,  a lo largo de  las diferentes etapas del proceso de la obra.

coreogramas fílmicos

imágenes de archivo

¨el universo es una máquina ciega de tal modo construída, que puede pasar infinidad de veces por los mismos estados.No hay estado inicial, salvo aquel que tomamos arbitrariamente por origen sobre la evolución de un ciclo. Hay ciclo y eterno retorno.
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BUSCO UNA OBSCURIDAD EN DONDE ESCRIBIR EL PRINCIPIO DE ESTA HISTORIA, COMO PODRIA COMENZAR  SINO ? 
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MI MIRADA DA UN SALTO ALLIÍ AL RAS DEL SUELO, A UNA DE LAS ESQUINAS DE ESE LUGAR
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MIS OJOS PUEDEN SER LOS DE OTRO
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MIS GESTOS AÚN NO ESCRITOS TAMBIÉN
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MI  MIRADA DEJA DE SER CONTACTO PARA OCUPAR SOLO  LUGARES DE TRÁNSITO
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PRIMER INSERTO : 

LA HISTORIA COMIENZA CON UNA IMAGEN LEJANA 

(es importante que el especatador tenga el sentimiento de recordarla al mirarla, y al mismo tiempo de verla por primera vez)
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EL : 

ELLA : 

Dialogo de blancanieves y el cazador :……a completar
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 (esta imagen pertenece a mi archivo personal de storyboards que voy construyendo a lo largo de muchas historias)

Dialogo de blancanieves y el cazador :……a completar
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DE NUEVO UNA LAGRIMA AZUL…PODRIA SER SU MANO 

(a veces cuando la visión insiste cierro los ojos)
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(hoy estoy empezado a escribir sobre mi nuevo  proyecto llamado labOratorio/ labOfilm)
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(este ¨ coreograma fílmico¨ lo capturé en marzo de 2008, en una aldea del norte de la península ibérica…
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… trás el estreno en Lisboa de ¨Solo a ciegas(con lágrimas azules)¨, me habían invitado a venir a descansar unos dias al Norte de Portugal,
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a conocer este paisaje, y poder descubrir en él una posible historia futura)
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ZONAS DE ATENCIÓN

AÚN NO VISIBLES DETRÁS DEL MOVIMIENTO

ANTES DE DISPARAR…
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… Y ANTES DE SER CAPTURADA,

LA IMAGEN YA HA SUCEDIDO EN ALGÚN LUGAR DE MI MEMORIA

QUIZÁS DE LA SUYA TAMBIÉN ?
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 (se me acaba de borrar la próxima imagen de esta secuencia… )
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… DE NUEVO MI MIRADA DA UN SALTO ALLIí AL RAS DEL SUELO, A OTRA DE LAS ESQUINAS DE ESE LUGAR
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UN PRINCIPIO DE BLACK-OUT

labOratorio / labOfilm busca el impulso de la narración con el deseo de abrir un espacio in-memoriam de los cuerpos desplazados y de su historia, transformando el paisaje del otro en grito o susurro, colocando la mirada en ese lugar del instante  como un secreto dicho en voz alta…tu tienes los ojos bien abiertos ?  
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ESE DÍA ELLA ME MIRABA COMO A UN PARÉN-TESIS

( a veces cuando la memoria insiste escucho los latidos del corazón)

3,2,1….fin del coreograma 0.1

labOratorio-labOfilm

Textos para (no) ser escuchados  (1)

 (pre-proyecto)

La, la, la foret noir de …( blanche neige …..)
Cuando la memoria  se esconde tras la sombra  de los árboles hay un jardin que tiembla y los sueños como escaleras sin fin  tocan con las manos las nubes ciegas

 las  corrientes y los malos aires! con la interrupción de la vida

hay un jardín que  se convierte en museo ajeno

la piel se acumula en trozos de olvido  y los cantos repentinos 

respiran todos los huesos de melodías expulsadas y enterradas Junto al deseo hay un jardin con rosas  azules y violetas   y es  allí donde la figura del grito
y  la  de la mirada  y la del verbo se suspenden en un abrazo de libertades y te nombran  y te llaman desde lejos y te recuerdan

sobre un horizonte de constelaciones  in-constantes para despertarnos el alma  creaste un jardín de arena negra 

eran  tierras movedizas  que creaban un mundo ya huérfano de sentido desde los principios de aquellos  principios para despertartnos   de la intolerancia  creaste vribraciones  que  sacudian a contra corriente 

rumores  mareas  y tempestades  y es en este fondo marino

de corazones piratas  de blanca nieves y de cármenes subterráneas donde la palabra mágica  abre  la caverna  secreta  con los sonidos  más extraños  nunca oídos

por aquellos, por estos  y por los futuros paisajes de la escena
 que escena? y el resto ?  el resto es silencio como dijo una voz locamente amada por Ofelia.
