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	NOTA DE PRENSA

	Madrid, 25 de junio de 2008  
	Información adicional:  Lurdes Fernández
lurdesf@offlimits.es

Tf. 91 468 26 51/ 600549588
 

	[no]diálogos en BEIRUT
· El proyecto escénico El lugar y la palabra. Conversación interferida. Beirut reflexiona sobre la realidad extrema de Beirut.
· Presentación en espacio Off Limits del 25 al 27 de junio
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Fotografía Chafa Ghaddar


	Madrid, 25 de junio. En un lugar  expuesto prolongadamente a la violencia y la destrucción, a pesar de un aparente pacto implícito de silencio, la palabra desvela el esfuerzo de sus habitantes por comprender y sobrevivir.
El lugar y la palabra. Conversación interferida. Beirut (Al makan ual kalima), la performance creada y dirigida por Fernando Renjifo, nace de las  conversaciones mantenidas en Beirut en enero de 2008 con intelectuales, artistas, profesores y estudiantes, y de la lectura de poetas árabes contemporáneos de la región, como el sirio-libanés Adonis y el palestino Mahmoud Darwish. La instalación  sonora, las lecturas poéticas y la acción, componen un compromiso con la palabra en un lugar de no-diálogo. 

	Beirut se concibe en la pieza como un lugar-metáfora de la complejidad de las relaciones sociales, políticas y culturales del mundo contemporáneo. El enclave geopolítico, la difícil convivencia entre las diversas comunidades, las heridas no cicatrizadas de una guerra civil relativamente reciente y la actual inestabilidad política hacen que Beirut sea un lugar - pensado - hablado - escrito - por sus propios habitantes. La proximidad real y dilatada con la violencia, la muerte, el dolor, la pérdida y la destrucción coloca a sus habitantes en un lugar extremo en lo psicológico y en lo íntimo.

En la obra los fragmentos de conversaciones reales se entremezclan con referencias literarias y poéticas. Se fuerza el diálogo entre la palabra espontánea y la palabra pensada, entre la palabra de la calle y la palabra poética. La multiplicidad de lenguas, la descontextualización de los discursos y los distintos valores de verdad de la palabra hacen que se trate de una conversación interferida en varios sentidos.
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El lugar y la palabra. Conversación interferida. Beirut es la primera entrega de una serie de trabajos titulada El exilio y el reino, sobre el dolor y la redención y sobre la poética de la pérdida y lo pequeño.

Creación y dirección: Fernando Renjifo

Cocreadores – intérpretes: Ziad Chakaroun, Alberto Núñez

Edición sonora y colaboración técnica: Pablo López Pavillard

Citas: Antonio Gamoneda, Adonis, Mahmoud Darwish, Ibn Hazm de Córdoba.
Gracias por sus palabras a Chafa Ghaddar, Walid Sadek, Abbas Beydoun, Raif Karam, Siham Nasser, Christian Ghazi e Ibrahim. 
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Fotografía Chafa Ghaddar
Fernando Renjifo (Madrid, 1972), licenciado en Filosofía por la Universidad Autónoma de Madrid, se dedica desde los años noventa a la creación escénica. Fundó la Compañía La República, con la que trabajó habitualmente en Madrid entre 1992 y 2004. Entre sus creaciones con La República, como autor y director, se encuentran Fausto (1997), Réquiem (2000), Werther (sombra) (2002) y Homo politicus (2003-2004).  En 2004, con el Proyecto Homo politicus, inicia su trabajo independiente de la Compañía y se inclina hacia un lenguaje más performativo que teatral. Este proyecto consistió en la creación de tres piezas y una serie de performances sobre el mismo tema realizadas en distintas ciudades y con equipos diferentes (Madrid, 2004; México D.F., 2005; Río de Janeiro, 2006). Recientemente ha realizado también trabajos en vídeo (Mi relación con la comida, sobre el texto homónimo de Angélica Liddell, 2006) y ha publicado un libro de poesía, Hélice (La luz roja, 2005). Ha sido artista residente en el Centro Cultural Helénico de la Ciudad de México (2005), en la Academia de España en Roma (2002) y en el Centre Européen pour la Création Théâtrale de Tours, Francia (1999). Sus obras se han presentado en España, Francia, Portugal, Grecia, Egipto, México, Brasil y Cuba.
Ziad Chakaroun (Kfarrouman, Líbano, 1982), es diplomado en Teatro por la Universidad Libanesa de Bellas Artes. Ha trabajado en Líbano y en Europa como intérprete y ayudante de dirección con varios directores libaneses como Raif Karam, Siham Nasser y Guillaume Hinky. 
Alberto Núñez (Madrid, 1973), licenciado en Historia Antigua y Medieval por la Universidad 
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Autónoma de Madrid, es actor y performer. Desde 1992, ha colaborado como actor y cocreador en la mayor parte de las obras de Fernando Renjifo con La República y en las creaciones del proyecto Homo politicus en Madrid, México y Río de Janeiro.

Pablo López Pavillard (Madrid, 1968), con estudios en Producción Audiovisual en el Blake College y en el Northbrook College de Londres y en Historia y Antropología por la UNED, es fotógrafo y videocreador. Ha colaborado en trabajos de videodanza y documentales como operador de cámara y editor. Ha trabajado también como técnico de luces y sonido para teatro. Colaboró anteriormente con Fernando Renjifo con una instalación de diapositivas para el proyecto Homo politicus en 2003.



	QUÉ

El lugar y la palabra. Conversación interferida. Beirut
CUÁNDO

25, 26 y 27 de junio

Horario: 22h
Entrada libre hasta completar aforo.
Se recomienda reservar en el teléfono 91 468 26 51 en horario de 9 a 14h
DÓNDE

Espacio Off Limits: C/ Escuadra, 11. Bajo. 28012 Madrid (Lavapiés)

Metro: L3 Lavapiés, L1 Antón Martín

PRODUCE
La República
PATROCINA

Instituto Cervantes (Beirut) y Casa Árabe (Madrid)
COLABORA

Off Limits
AGRADECIMIENTOS

Umam Documentation & Research (Beirut) y Aula de Teatro – Centro de las Artes de la Universidad de Alcalá de Henares (Madrid)
IDIOMAS

Inglés, francés, árabe y español, con subtítulos en español.

INFORMACIÓN ADICIONAL

Disponibles imágenes en alta resolución y entrevista con Fernando Renjifo.



	Off Limits, es un espacio multidisciplinar  dedicado al arte contemporáneo que acoge propuestas experimentales. www.offlimits.es
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