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     Manuel Villaescusa. Tel 607612290
¿PLANTAS SAGRADAS? 
(Madrid, 12 de febrero de 2008) –  ¿La ayahuasca?, ¿el peyote? ¿los hongos mágicos? Si, efectivamente todas son consideradas plantas sagradas por distintas culturas indígenas.  El estudioso Jerónimo Muñoz lleva siete años filmando por todo el mundo, el uso de plantas maestras con objeto de poner en marcha un gran proyecto videográfico y antropológico con cientos de horas de grabación a chamanes, psiconautas y expertos en sustancias enteógenas. Todo este material audiovisual estará disponible muy próximamente en Internet.

La Asociación Eleusis (www.asociacióneleusis.org) dedicada al estudio sobre los estados de consciencia, presenta el próximo 20 de febrero, a partir de las 20:30h en el espacio Off Limits (Escuadra, 11 bajo de Madrid), la proyección del documental  Plantas Sagradas realizado por Jerónimo Muñoz. Tras la visualización del material, el autor contará algunas vivencias y anécdotas, así como,  responderá a las preguntas del público sobre el uso y abuso de las plantas sagradas.
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Según declaraciones del coordinador de Eleusis, Manuel Villaescusa, “Existe una gran necesidad de facilitar información concisa y de primera mano sobre las plantas sagradas.  Por este motivo estamos ya preparando la visita del director de documentales Ben de Loenen que presentará el video “ Ibogaina; rite of pasaje (V.O. subtitulada)”  para el próximo 12 de marzo”.
